
合計 大いに
関心が
ある

多少は
関心が
ある

今は関
心がな
いが、
過去に
関心を
持った

関心が
なく、
過去に
関心を
持った
ことも

不明

全体 480 9.6 53.3 7.9 29.2
男性 240 12.1 49.2 8.8 30.0
女性 240 7.1 57.5 7.1 28.3
30代以下 120 10.0 50.0 5.0 35.0
40代 120 10.8 50.0 7.5 31.7
50代 120 5.0 56.7 10.0 28.3
60代以上 120 12.5 56.7 9.2 21.7
一戸建て 206 10.2 55.8 6.8 27.2
集合住宅（分譲） 126 7.9 53.2 11.1 27.8
集合住宅（賃貸） 134 10.4 50.7 7.5 31.3
勤労層（統合） 304 9.2 52.0 8.9 29.9
それ以外（統合） 168 10.7 54.8 6.5 28.0
関心がある 302 15.2 84.8 0.0 0.0
以前関心があった 38 0.0 0.0 100.0 0.0
関心がない 140 0.0 0.0 0.0 100.0
よく知っている 59 20.3 67.8 3.4 8.5
ある程度知っている 223 9.9 55.6 10.8 23.8
知らない 198 6.1 46.5 6.1 41.4
必要だと思う 299 13.4 62.5 8.7 15.4
必要だと思わない 35 2.9 20.0 5.7 71.4
評価が高い 200 14.0 61.0 8.5 16.5
評価が低い 122 5.7 50.8 5.7 37.7
評価が高い 129 18.6 60.5 7.0 14.0
評価が低い 130 10.8 55.4 5.4 28.5
評価が高い 116 20.7 56.9 5.2 17.2
評価が低い 162 8.0 56.8 8.0 27.2
興味がある 107 14.0 72.9 5.6 7.5
興味がない 373 8.3 47.7 8.6 35.4

合計 町内会
への参
加

市役
所・区
役所か
らの情
報

まちづ
くりセ
ンター
からの
情報

家族や
知人な
どが活
動して
いる
（い
た）

好きな
有名人
などに
影響さ
れた

誰かの
ために
なるこ
とをし
たいと
思った

人と交
流を持
ちたい
と思っ
た

余暇時
間を活
用した
いと
思った

家庭、
職場、
学校、
地域な
ど自身
の周り
で身近
な問題

自然災
害、事
件・事
故、社
会問題
など

学校や
職場で
のボラ
ンティ
ア活
動・奉
仕活
動・CSR

その他 不明

全体 339 40.1 30.1 10.0 10.0 2.1 19.8 16.2 10.9 7.4 27.1 13.3 2.4
男性 168 40.5 29.2 7.7 8.9 3.0 23.2 14.9 12.5 6.0 26.2 8.3 3.0
女性 171 39.8 31.0 12.3 11.1 1.2 16.4 17.5 9.4 8.8 28.1 18.1 1.8
30代以下 77 29.9 29.9 9.1 1.3 3.9 15.6 16.9 3.9 10.4 26.0 19.5 3.9
40代 82 34.1 30.5 17.1 13.4 2.4 12.2 11.0 3.7 7.3 28.0 12.2 2.4
50代 86 41.9 31.4 4.7 8.1 2.3 23.3 16.3 9.3 7.0 29.1 12.8 1.2
60代以上 94 52.1 28.7 9.6 16.0 0.0 26.6 20.2 24.5 5.3 25.5 9.6 2.1
一戸建て 149 55.0 24.2 8.7 8.7 2.0 16.1 11.4 12.8 8.1 26.8 11.4 4.0
集合住宅（分譲） 91 29.7 39.6 17.6 15.4 0.0 29.7 22.0 11.0 5.5 26.4 13.2 0.0
集合住宅（賃貸） 92 27.2 30.4 5.4 7.6 4.3 13.0 18.5 6.5 8.7 28.3 15.2 2.2
勤労層（統合） 212 35.8 30.2 8.0 9.4 2.8 19.3 15.1 8.0 7.5 26.9 10.4 2.8
それ以外（統合） 121 48.8 31.4 14.0 10.7 0.8 19.8 18.2 15.7 5.8 27.3 19.0 1.7
関心がある 302 40.7 31.1 10.6 9.9 1.7 19.9 16.2 10.9 7.3 28.5 13.6 2.6
以前関心があった 37 35.1 21.6 5.4 10.8 5.4 18.9 16.2 10.8 8.1 16.2 10.8 0.0
関心がない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
よく知っている 54 35.2 35.2 18.5 14.8 3.7 20.4 16.7 14.8 7.4 27.8 11.1 0.0
ある程度知っている 170 43.5 25.3 11.8 11.2 1.8 18.2 14.7 10.0 7.1 24.7 14.1 1.2
知らない 115 37.4 34.8 3.5 6.1 1.7 21.7 18.3 10.4 7.8 30.4 13.0 5.2
必要だと思う 252 41.7 29.4 8.3 10.7 2.0 21.8 16.7 12.7 7.1 29.8 14.3 2.0
必要だと思わない 10 10.0 50.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0
評価が高い 166 44.0 30.1 11.4 11.4 3.6 18.1 18.1 9.6 7.8 26.5 15.7 1.2
評価が低い 76 32.9 30.3 6.6 10.5 1.3 23.7 10.5 11.8 5.3 27.6 5.3 7.9
評価が高い 111 49.5 31.5 13.5 13.5 4.5 22.5 18.9 11.7 4.5 26.1 13.5 0.9
評価が低い 92 31.5 25.0 7.6 7.6 1.1 22.8 14.1 9.8 8.7 23.9 12.0 5.4
評価が高い 96 51.0 33.3 12.5 13.5 3.1 25.0 14.6 10.4 4.2 27.1 13.5 2.1
評価が低い 118 33.1 25.4 5.9 7.6 0.8 22.0 14.4 11.0 8.5 29.7 14.4 5.1
興味がある 99 45.5 32.3 14.1 11.1 2.0 26.3 20.2 14.1 10.1 28.3 10.1 4.0
興味がない 240 37.9 29.2 8.3 9.6 2.1 17.1 14.6 9.6 6.3 26.7 14.6 1.7

第６回市民自治推進会議　資料２－２■平成28年度　市民インターネットアンケート調査　調査名 [市民自治について]-クロス集計表

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q2. あなたが「まちづくり活動」に関心を持ったきっかけは何ですか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があ
りますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
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合計 環境・
美化
（ごみ
拾い、
花植

健康づ
くり

高齢者
や障が
い者な
どの見
守り・

子育て
支援や
子ども
の見守
り・健

地域住
民の交
流・絆
づくり

防犯・
防災、
交通安
全

除雪・
排雪の
支援、
凍結路
への砂

地域の
歴史・
伝統の
継承や
文化の

地域の
魅力づ
くり

募金や
寄付に
よる支
援

その他 してみ
たい活
動はな
い

不明

全体 480 39.4 29.6 20.4 27.7 18.8 25.8 21.3 8.5 14.8 5.2 0.2 16.0
男性 240 39.2 26.7 18.8 24.2 20.0 31.7 27.9 8.8 15.4 5.4 0.0 17.1
女性 240 39.6 32.5 22.1 31.3 17.5 20.0 14.6 8.3 14.2 5.0 0.4 15.0
30代以下 120 35.8 20.0 14.2 32.5 16.7 21.7 13.3 7.5 14.2 2.5 0.0 20.8
40代 120 26.7 30.0 11.7 30.8 17.5 30.0 20.0 7.5 15.8 3.3 0.0 16.7
50代 120 43.3 28.3 25.0 21.7 9.2 26.7 30.8 5.8 10.0 6.7 0.8 15.0
60代以上 120 51.7 40.0 30.8 25.8 31.7 25.0 20.8 13.3 19.2 8.3 0.0 11.7
一戸建て 206 37.9 28.2 21.8 29.1 18.4 25.2 23.8 7.8 11.7 4.4 0.5 16.5
集合住宅（分譲） 126 42.9 34.1 21.4 30.2 20.6 27.8 18.3 9.5 15.9 6.3 0.0 15.1
集合住宅（賃貸） 134 38.8 29.1 16.4 20.9 18.7 24.6 21.6 8.2 18.7 5.2 0.0 15.7
勤労層（統合） 304 38.5 25.7 16.4 26.0 16.8 27.3 22.0 9.2 17.1 3.3 0.0 17.4
それ以外（統合） 168 41.1 36.9 27.4 32.1 23.2 23.8 19.6 7.7 11.3 8.3 0.6 13.1
関心がある 302 47.4 34.1 24.8 35.1 27.2 32.8 25.2 10.6 20.9 6.3 0.3 1.7
以前関心があった 38 39.5 36.8 18.4 36.8 7.9 23.7 13.2 10.5 10.5 0.0 0.0 5.3
関心がない 140 22.1 17.9 11.4 9.3 3.6 11.4 15.0 3.6 2.9 4.3 0.0 50.0
よく知っている 59 54.2 32.2 23.7 32.2 30.5 37.3 28.8 15.3 25.4 6.8 1.7 5.1
ある程度知っている 223 37.2 34.5 23.3 27.8 19.7 24.7 23.8 5.4 12.6 4.9 0.0 11.2
知らない 198 37.4 23.2 16.2 26.3 14.1 23.7 16.2 10.1 14.1 5.1 0.0 24.7
必要だと思う 299 48.2 32.4 24.1 32.4 23.4 30.4 24.7 12.7 20.4 6.7 0.3 4.3
必要だと思わない 35 22.9 22.9 8.6 8.6 5.7 5.7 5.7 2.9 2.9 5.7 0.0 54.3
評価が高い 200 46.5 37.0 27.0 33.0 22.5 31.5 20.0 7.5 15.0 5.5 0.0 8.5
評価が低い 122 30.3 23.0 18.0 25.4 18.0 21.3 20.5 12.3 10.7 5.7 0.0 23.0
評価が高い 129 53.5 39.5 24.8 31.0 24.8 31.8 19.4 9.3 14.0 6.2 0.0 5.4
評価が低い 130 34.6 21.5 16.9 24.6 23.8 25.4 17.7 10.8 19.2 6.2 0.8 21.5
評価が高い 116 50.9 42.2 25.9 32.8 27.6 31.9 23.3 11.2 20.7 5.2 0.0 6.0
評価が低い 162 34.0 18.5 17.9 27.2 24.1 26.5 19.1 10.5 14.2 6.8 0.6 19.8
興味がある 107 56.1 39.3 26.2 33.6 39.3 38.3 28.0 18.7 31.8 6.5 0.0 2.8
興味がない 373 34.6 26.8 18.8 26.0 12.9 22.3 19.3 5.6 9.9 4.8 0.3 19.8

合計 町内会
の一員
として

NPOの一
員とし
て

町内
会・NPO
以外の
団体
（PTA、
老人ク
ラブ、
子ども
会な

職場や
学校単
位で

趣味な
どの
サーク
ル単位
で

家族や
親族と
一緒に

個人で その他 活動し
たいと
は思わ
ない

不明

全体 480 40.2 10.2 7.5 13.1 15.6 20.4 20.6 0.2 15.6
男性 240 41.7 12.9 6.7 11.3 12.1 16.7 23.8 0.4 17.1
女性 240 38.8 7.5 8.3 15.0 19.2 24.2 17.5 0.0 14.2
30代以下 120 26.7 9.2 7.5 24.2 16.7 24.2 18.3 0.0 20.8
40代 120 35.8 5.8 9.2 14.2 10.0 25.8 15.0 0.0 17.5
50代 120 46.7 14.2 5.8 11.7 13.3 14.2 25.0 0.8 12.5
60代以上 120 51.7 11.7 7.5 2.5 22.5 17.5 24.2 0.0 11.7
一戸建て 206 50.5 9.7 8.7 10.2 13.6 18.4 17.5 0.0 14.6
集合住宅（分譲） 126 34.9 11.9 7.9 14.3 19.8 23.0 20.6 0.8 15.1
集合住宅（賃貸） 134 29.9 9.7 4.5 15.7 14.9 21.6 24.6 0.0 17.2
勤労層（統合） 304 38.5 10.5 7.2 13.5 13.8 20.1 20.7 0.3 17.4
それ以外（統合） 168 44.6 9.5 8.3 12.5 19.0 20.8 20.2 0.0 12.5
関心がある 302 48.7 12.3 10.3 15.9 19.9 25.5 22.8 0.3 1.3
以前関心があった 38 34.2 18.4 5.3 10.5 28.9 7.9 26.3 0.0 10.5
関心がない 140 23.6 3.6 2.1 7.9 2.9 12.9 14.3 0.0 47.9
よく知っている 59 49.2 20.3 15.3 10.2 18.6 10.2 27.1 0.0 6.8
ある程度知っている 223 46.2 9.0 6.7 15.7 16.1 20.6 20.2 0.0 9.4
知らない 198 30.8 8.6 6.1 11.1 14.1 23.2 19.2 0.5 25.3
必要だと思う 299 47.8 13.7 10.7 16.1 17.4 24.4 22.4 0.0 4.0
必要だと思わない 35 5.7 0.0 2.9 0.0 2.9 20.0 17.1 2.9 54.3
評価が高い 200 47.5 12.5 9.5 16.5 17.5 19.5 21.0 0.0 7.5
評価が低い 122 38.5 9.8 4.1 6.6 13.1 26.2 20.5 0.0 22.1
評価が高い 129 52.7 11.6 15.5 11.6 17.8 18.6 20.9 0.8 7.8
評価が低い 130 35.4 11.5 3.1 17.7 20.8 22.3 15.4 0.0 20.0
評価が高い 116 52.6 10.3 15.5 11.2 17.2 19.8 20.7 0.0 8.6
評価が低い 162 35.8 13.0 6.2 16.0 20.4 24.1 17.9 0.0 17.9
興味がある 107 54.2 15.9 14.0 16.8 25.2 24.3 25.2 0.0 2.8
興味がない 373 36.2 8.6 5.6 12.1 12.9 19.3 19.3 0.3 19.3

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q4. あなたが「まちづくり活動」をするとしたら、誰と一緒に、または、どんな組織の一員と
して活動したいと思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q3. あなたが「まちづくり活動」をするとしたら、どのような活動をしてみたいですか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

- 2 -



合計 参加し
やすい

どちら
かとい
うと参
加しや

どちら
ともい
えない

どちら
かとい
うと参
加しに

参加し
にくい

不明

全体 480 3.3 12.3 40.4 24.8 19.2
男性 240 3.3 13.3 40.4 23.3 19.6
女性 240 3.3 11.3 40.4 26.3 18.8
30代以下 120 4.2 7.5 35.8 29.2 23.3
40代 120 2.5 12.5 43.3 21.7 20.0
50代 120 1.7 9.2 44.2 25.8 19.2
60代以上 120 5.0 20.0 38.3 22.5 14.2
一戸建て 206 3.9 15.0 38.8 25.2 17.0
集合住宅（分譲） 126 4.0 11.9 42.9 23.0 18.3
集合住宅（賃貸） 134 2.2 7.5 41.8 26.9 21.6
勤労層（統合） 304 2.6 10.5 40.1 26.6 20.1
それ以外（統合） 168 4.8 16.1 40.5 22.0 16.7
関心がある 302 5.0 17.9 42.1 27.2 7.9
以前関心があった 38 0.0 7.9 50.0 23.7 18.4
関心がない 140 0.7 1.4 34.3 20.0 43.6
よく知っている 59 8.5 30.5 33.9 18.6 8.5
ある程度知っている 223 3.6 12.6 43.9 26.5 13.5
知らない 198 1.5 6.6 38.4 24.7 28.8
必要だと思う 299 4.0 17.4 37.1 28.8 12.7
必要だと思わない 35 0.0 5.7 25.7 14.3 54.3
評価が高い 200 6.5 18.0 38.5 25.0 12.0
評価が低い 122 0.8 5.7 32.8 30.3 30.3
評価が高い 129 7.0 25.6 33.3 24.8 9.3
評価が低い 130 3.1 4.6 33.1 33.8 25.4
評価が高い 116 6.9 24.1 37.1 22.4 9.5
評価が低い 162 2.5 7.4 34.6 31.5 24.1
興味がある 107 4.7 22.4 39.3 28.0 5.6
興味がない 373 2.9 9.4 40.8 23.9 23.1

合計 参加す
るきっ
かけが
つかめ
ない

参加す
る時間
がない

身体
的・健
康的な
面で自
信がな
い

活用で
きる知
識や技
能がな
い

参加す
るのが
面倒

参加し
たいと
思える
活動が
ない

参加し
たいと
思う活
動をし
ている
場所が
遠い、
不便な
どの地

家族や
職場な
ど、周
囲の理
解を得
ること
が難し
い

参加す
る人同
士の人
間関係
が煩わ
しい

一緒に
参加で
きる人
がいな
い

参加す
ること
で生じ
る責任
が重荷
になり
そう

自分が
住んで
いる地
域のこ
とに興
味がな
い

まちづ
くり活
動自体
に意義
を見い
だせな
い

その他 参加し
にくい
と感じ
ること
はない

不明

全体 480 47.9 37.5 9.8 14.0 14.8 16.3 4.4 1.5 20.6 11.7 14.6 2.9 1.9 1.5 12.5
男性 240 47.1 38.3 12.5 14.6 12.5 13.8 4.2 2.1 18.3 6.7 12.9 2.9 3.3 1.7 14.6
女性 240 48.8 36.7 7.1 13.3 17.1 18.8 4.6 0.8 22.9 16.7 16.3 2.9 0.4 1.3 10.4
30代以下 120 51.7 46.7 4.2 10.0 20.8 15.0 5.8 2.5 17.5 13.3 12.5 1.7 1.7 3.3 9.2
40代 120 41.7 43.3 5.8 11.7 16.7 15.8 0.8 0.8 21.7 10.8 16.7 4.2 2.5 2.5 15.8
50代 120 46.7 38.3 6.7 15.8 11.7 18.3 3.3 1.7 20.8 13.3 16.7 1.7 1.7 0.0 11.7
60代以上 120 51.7 21.7 22.5 18.3 10.0 15.8 7.5 0.8 22.5 9.2 12.5 4.2 1.7 0.0 13.3
一戸建て 206 45.1 41.7 9.2 15.5 14.1 16.5 3.4 1.9 24.3 8.7 13.1 2.9 1.5 0.5 12.1
集合住宅（分譲） 126 49.2 30.2 10.3 13.5 16.7 17.5 5.6 1.6 19.0 11.1 19.0 2.4 3.2 1.6 13.5
集合住宅（賃貸） 134 50.0 37.3 9.7 10.4 13.4 13.4 4.5 0.7 15.7 15.7 12.7 3.0 1.5 3.0 11.9
勤労層（統合） 304 47.4 46.4 7.2 14.1 15.8 15.1 2.6 2.3 19.1 9.9 13.2 3.3 2.6 1.6 10.9
それ以外（統合） 168 47.6 20.2 14.9 13.7 13.1 18.5 7.7 0.0 23.8 15.5 17.9 2.4 0.6 1.2 15.5
関心がある 302 53.6 39.7 9.6 16.2 10.3 16.2 6.3 0.7 18.2 12.9 13.2 0.7 0.0 1.7 12.6
以前関心があった 38 44.7 28.9 15.8 13.2 18.4 15.8 2.6 5.3 28.9 10.5 18.4 7.9 7.9 0.0 7.9
関心がない 140 36.4 35.0 8.6 9.3 23.6 16.4 0.7 2.1 23.6 9.3 16.4 6.4 4.3 1.4 13.6
よく知っている 59 39.0 35.6 16.9 8.5 6.8 10.2 5.1 1.7 15.3 11.9 10.2 0.0 0.0 3.4 15.3
ある程度知っている 223 48.4 37.7 9.0 12.1 10.8 19.3 4.9 1.8 23.3 9.4 16.1 3.1 2.7 0.9 12.6
知らない 198 50.0 37.9 8.6 17.7 21.7 14.6 3.5 1.0 19.2 14.1 14.1 3.5 1.5 1.5 11.6
必要だと思う 299 55.2 38.1 10.4 12.7 9.4 16.7 6.0 1.0 19.4 13.7 12.4 1.0 1.3 1.7 12.7
必要だと思わない 35 25.7 45.7 5.7 11.4 37.1 28.6 0.0 2.9 28.6 5.7 25.7 5.7 2.9 0.0 11.4
評価が高い 200 46.0 43.5 10.5 13.5 14.5 13.5 5.5 1.5 21.0 9.0 11.0 1.0 1.0 1.5 13.5
評価が低い 122 46.7 38.5 9.8 15.6 14.8 22.1 4.1 0.8 28.7 13.1 23.0 7.4 4.1 3.3 7.4
評価が高い 129 49.6 42.6 10.9 16.3 10.9 10.9 6.2 2.3 15.5 8.5 10.1 0.8 0.8 0.0 15.5
評価が低い 130 48.5 37.7 5.4 13.8 16.9 25.4 8.5 0.8 23.8 16.2 16.2 3.8 3.1 2.3 8.5
評価が高い 116 48.3 40.5 9.5 12.9 8.6 11.2 6.9 2.6 13.8 7.8 11.2 0.0 0.9 0.0 15.5
評価が低い 162 51.2 40.7 8.0 14.2 17.3 24.1 4.9 1.2 25.9 14.2 15.4 3.1 2.5 1.2 7.4
興味がある 107 58.9 31.8 15.0 15.9 9.3 19.6 10.3 0.0 18.7 15.9 14.0 1.9 0.0 0.9 15.0
興味がない 373 44.8 39.1 8.3 13.4 16.4 15.3 2.7 1.9 21.2 10.5 14.7 3.2 2.4 1.6 11.8

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q6. あなたが「まちづくり活動」に参加しにくいと感じるのは、どのようなことですか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

Q5. あなたは、「まちづくり活動」への参加についてど
のように感じますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）
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合計 活動に
関心を
持った
り始め
たりす
るため
の
「きっ
かけ」

個々の
活動や
活動団
体への
助成な
ど、経
済的な
支援

活動団
体の担
い手へ
の講座
や情報
提供な
ど、団
体運営
に対す

参加で
きる活
動や活
動団体
の紹介
など、
活動に
関する
情報の

自分の
知識や
技能な
どを生
かせる
活動や
活動団
体につ
なぐ取

その他 高く評
価して
いる取
り組み
はない

不明

全体 480 28.8 26.3 11.7 24.6 12.5 0.6 42.1
男性 240 27.9 30.4 12.1 22.9 11.7 0.4 43.8
女性 240 29.6 22.1 11.3 26.3 13.3 0.8 40.4
30代以下 120 26.7 20.0 8.3 22.5 8.3 0.0 48.3
40代 120 24.2 24.2 8.3 17.5 9.2 2.5 44.2
50代 120 30.0 25.8 10.8 22.5 11.7 0.0 45.0
60代以上 120 34.2 35.0 19.2 35.8 20.8 0.0 30.8
一戸建て 206 24.3 29.1 10.7 26.2 15.0 0.5 43.2
集合住宅（分譲） 126 29.4 25.4 13.5 24.6 11.9 0.0 42.1
集合住宅（賃貸） 134 36.6 24.6 12.7 23.9 10.4 0.7 37.3
勤労層（統合） 304 28.9 26.3 9.9 23.0 11.5 1.0 41.1
それ以外（統合） 168 28.0 25.0 13.7 28.6 14.9 0.0 44.0
関心がある 302 35.8 34.4 16.2 31.1 14.9 0.0 30.1
以前関心があった 38 31.6 21.1 5.3 31.6 15.8 0.0 34.2
関心がない 140 12.9 10.0 3.6 8.6 6.4 2.1 70.0
よく知っている 59 42.4 50.8 27.1 44.1 18.6 1.7 11.9
ある程度知っている 223 30.5 26.5 13.0 26.0 13.0 0.4 36.8
知らない 198 22.7 18.7 5.6 17.2 10.1 0.5 57.1
必要だと思う 299 36.1 33.1 15.7 32.1 14.4 0.7 30.1
必要だと思わない 35 0.0 11.4 5.7 5.7 11.4 0.0 74.3
評価が高い 200 37.5 35.5 19.0 32.5 18.5 0.0 24.0
評価が低い 122 23.0 18.9 4.9 15.6 9.0 0.8 57.4
評価が高い 129 44.2 42.6 22.5 31.8 20.2 0.0 19.4
評価が低い 130 17.7 20.0 6.2 18.5 13.1 0.0 55.4
評価が高い 116 39.7 42.2 26.7 32.8 19.8 0.0 20.7
評価が低い 162 23.5 22.2 6.8 23.5 14.2 0.0 49.4
興味がある 107 42.1 40.2 19.6 37.4 17.8 0.0 26.2
興味がない 373 24.9 22.3 9.4 20.9 11.0 0.8 46.6

合計 活動に
関心を
持った
り始め
たりす
るため
の
「きっ
かけ」
を作る

個々の
活動や
活動団
体への
助成な
ど、経
済的な
支援を
行うこ
と

活動団
体の担
い手へ
の講座
や情報
提供な
ど、団
体運営
に対す
る技術

参加で
きる活
動や活
動団体
の紹介
など、
活動に
関する
情報を
発信す

自分の
知識や
技能な
どを生
かせる
活動や
活動団
体につ
ないで
もらえ

その他 力を入
れてほ
しい取
り組み
はない

不明

全体 480 52.1 28.3 16.9 37.7 19.6 1.0 15.8
男性 240 51.3 30.4 17.9 33.3 19.6 1.3 16.7
女性 240 52.9 26.3 15.8 42.1 19.6 0.8 15.0
30代以下 120 45.0 31.7 10.8 29.2 16.7 0.8 21.7
40代 120 50.8 30.8 17.5 28.3 18.3 3.3 16.7
50代 120 50.8 23.3 16.7 42.5 20.0 0.0 15.8
60代以上 120 61.7 27.5 22.5 50.8 23.3 0.0 9.2
一戸建て 206 50.0 28.6 15.5 37.4 21.4 1.5 17.5
集合住宅（分譲） 126 56.3 27.8 19.0 39.7 19.0 0.8 13.5
集合住宅（賃貸） 134 50.7 29.1 17.2 36.6 18.7 0.7 14.2
勤労層（統合） 304 50.7 29.3 15.8 35.2 18.4 1.6 17.4
それ以外（統合） 168 53.6 25.6 18.5 42.9 20.8 0.0 12.5
関心がある 302 63.9 34.8 21.9 47.0 21.5 1.0 4.6
以前関心があった 38 36.8 36.8 15.8 39.5 23.7 0.0 5.3
関心がない 140 30.7 12.1 6.4 17.1 14.3 1.4 42.9
よく知っている 59 61.0 35.6 27.1 37.3 27.1 3.4 5.1
ある程度知っている 223 55.2 30.0 18.8 37.7 23.3 0.4 10.3
知らない 198 46.0 24.2 11.6 37.9 13.1 1.0 25.3
必要だと思う 299 64.9 31.1 20.1 46.5 21.7 0.7 3.7
必要だと思わない 35 14.3 17.1 11.4 17.1 14.3 0.0 57.1
評価が高い 200 57.0 30.5 20.5 42.5 22.5 1.0 8.0
評価が低い 122 47.5 32.0 11.5 33.6 17.2 1.6 18.9
評価が高い 129 63.6 39.5 24.8 38.0 18.6 0.0 3.9
評価が低い 130 48.5 30.8 14.6 41.5 20.0 0.8 19.2
評価が高い 116 61.2 35.3 25.0 37.1 18.1 0.0 6.0
評価が低い 162 50.6 29.0 13.6 43.2 19.8 1.9 16.7
興味がある 107 70.1 37.4 23.4 53.3 28.0 0.9 2.8
興味がない 373 46.9 25.7 15.0 33.2 17.2 1.1 19.6

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q8. あなたは、より多くの市民が「まちづくり活動」に参加するようにな
るために、札幌市にどのような取り組みにもっと力を入れてほしいと思い
ますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q7. 市民が「まちづくり活動」へ参加しやすくなるために札幌市が行って
いる次の取り組みのうち、あなたが高く評価しているものを、3つまで選ん
でください。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
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合計 町内会
に相談
する

町内会
以外の
地域の
ボラン
ティア
団体・
市民活
動団体

まちづ
くりセ
ンター
に相談
する

区役所
や市役
所に相
談する

民生委
員・児
童委員
に相談
する

市議会
等の議
員に相
談する

自分の
周りの
人とと
もに、
自分が
できそ
うなこ
とをす

その他 特に何
もしな
い

不明

全体 480 35.8 6.7 13.1 42.9 5.8 2.3 21.0 0.8 19.0
男性 240 36.3 8.8 15.8 39.2 6.7 3.3 20.8 0.0 20.4
女性 240 35.4 4.6 10.4 46.7 5.0 1.3 21.3 1.7 17.5
30代以下 120 28.3 8.3 14.2 41.7 2.5 1.7 14.2 0.8 28.3
40代 120 28.3 5.0 8.3 45.0 5.0 0.8 16.7 0.0 23.3
50代 120 40.8 5.0 15.0 40.0 8.3 4.2 21.7 0.8 16.7
60代以上 120 45.8 8.3 15.0 45.0 7.5 2.5 31.7 1.7 7.5
一戸建て 206 51.5 5.3 15.0 42.7 5.8 1.5 24.3 0.5 14.1
集合住宅（分譲） 126 27.0 9.5 12.7 43.7 5.6 4.0 15.1 0.8 22.2
集合住宅（賃貸） 134 20.1 6.7 11.9 41.8 6.7 2.2 19.4 1.5 23.9
勤労層（統合） 304 33.2 7.2 12.8 39.5 5.9 2.3 18.4 0.3 22.0
それ以外（統合） 168 39.9 5.4 13.7 49.4 5.4 2.4 25.0 1.2 13.1
関心がある 302 45.7 7.9 17.2 49.7 7.3 3.0 22.5 1.3 7.9
以前関心があった 38 15.8 10.5 13.2 39.5 5.3 0.0 31.6 0.0 15.8
関心がない 140 20.0 2.9 4.3 29.3 2.9 1.4 15.0 0.0 43.6
よく知っている 59 47.5 15.3 33.9 42.4 15.3 1.7 20.3 1.7 3.4
ある程度知っている 223 39.5 8.5 13.0 42.6 4.9 1.8 22.9 0.4 15.2
知らない 198 28.3 2.0 7.1 43.4 4.0 3.0 19.2 1.0 27.8
必要だと思う 299 43.8 7.4 16.7 49.2 7.4 2.7 23.1 1.3 9.4
必要だと思わない 35 5.7 2.9 0.0 20.0 2.9 5.7 14.3 0.0 60.0
評価が高い 200 50.0 11.0 16.0 43.0 8.5 1.5 22.5 1.0 9.0
評価が低い 122 27.0 2.5 15.6 43.4 5.7 4.1 15.6 0.8 26.2
評価が高い 129 49.6 14.7 20.2 41.1 9.3 2.3 19.4 0.8 7.0
評価が低い 130 36.2 3.1 13.8 44.6 6.9 3.8 20.8 1.5 23.1
評価が高い 116 53.4 14.7 22.4 41.4 12.9 1.7 19.8 1.7 4.3
評価が低い 162 32.7 2.5 10.5 45.7 4.9 3.1 19.1 0.6 24.7
興味がある 107 47.7 10.3 15.9 51.4 11.2 1.9 29.0 1.9 10.3
興味がない 373 32.4 5.6 12.3 40.5 4.3 2.4 18.8 0.5 21.4

合計 名前も
どのよ
うな仕
事をし
ている
かも
知って
いる

名前は
知って
いた
が、ど
のよう
な仕事
をして
いるか
は知ら
なかっ

名前は
知らな
かった
が、住
民票の
写しの
取次な
どをし
ている
所があ

名前も
どのよ
うな仕
事をし
ている
かも全
く知ら
なかっ
た

不明

全体 480 12.3 37.7 8.8 41.3
男性 240 13.3 35.0 9.6 42.1
女性 240 11.3 40.4 7.9 40.4
30代以下 120 6.7 29.2 6.7 57.5
40代 120 15.8 41.7 9.2 33.3
50代 120 8.3 40.0 10.8 40.8
60代以上 120 18.3 40.0 8.3 33.3
一戸建て 206 14.1 41.3 9.2 35.4
集合住宅（分譲） 126 9.5 36.5 7.9 46.0
集合住宅（賃貸） 134 12.7 35.8 9.0 42.5
勤労層（統合） 304 12.5 32.9 9.2 45.4
それ以外（統合） 168 11.9 47.0 8.3 32.7
関心がある 302 17.2 39.7 8.6 34.4
以前関心があった 38 5.3 47.4 15.8 31.6
関心がない 140 3.6 30.7 7.1 58.6
よく知っている 59 100.0 0.0 0.0 0.0
ある程度知っている 223 0.0 81.2 18.8 0.0
知らない 198 0.0 0.0 0.0 100.0
必要だと思う 299 16.7 39.1 8.7 35.5
必要だと思わない 35 2.9 22.9 8.6 65.7
評価が高い 200 21.0 44.5 8.0 26.5
評価が低い 122 6.6 28.7 6.6 58.2
評価が高い 129 24.8 41.1 7.0 27.1
評価が低い 130 7.7 33.1 8.5 50.8
評価が高い 116 28.4 42.2 6.0 23.3
評価が低い 162 6.2 33.3 8.0 52.5
興味がある 107 21.5 38.3 8.4 31.8
興味がない 373 9.7 37.5 8.8 44.0

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知って
いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q9. 問題に対してどのような行動をとると思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）
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合計 ある ない 不明

全体 480 15.8 84.2
男性 240 13.8 86.3
女性 240 17.9 82.1
30代以下 120 12.5 87.5
40代 120 15.8 84.2
50代 120 11.7 88.3
60代以上 120 23.3 76.7
一戸建て 206 18.4 81.6
集合住宅（分譲） 126 17.5 82.5
集合住宅（賃貸） 134 11.2 88.8
勤労層（統合） 304 14.1 85.9
それ以外（統合） 168 19.6 80.4
関心がある 302 21.2 78.8
以前関心があった 38 13.2 86.8
関心がない 140 5.0 95.0
よく知っている 59 64.4 35.6
ある程度知っている 223 16.1 83.9
知らない 198 1.0 99.0
必要だと思う 299 18.7 81.3
必要だと思わない 35 5.7 94.3
評価が高い 200 26.5 73.5
評価が低い 122 7.4 92.6
評価が高い 129 27.1 72.9
評価が低い 130 13.8 86.2
評価が高い 116 30.2 69.8
評価が低い 162 11.1 88.9
興味がある 107 22.4 77.6
興味がない 373 13.9 86.1

合計 町内会
やその
他の団
体での
活動の

個人で
のまち
づくり
活動の
ため

住民票
の写し
などの
証明書
を受け

市のパ
ンフ
レット
などを
もらう

地域の
問題な
どにつ
いて相
談する

市に対
する意
見や要
望など
を言う

その他 不明

全体 73 45.2 8.2 53.4 16.4 4.1 2.7 5.5
男性 32 56.3 9.4 53.1 15.6 6.3 3.1 3.1
女性 41 36.6 7.3 53.7 17.1 2.4 2.4 7.3
30代以下 14 50.0 7.1 42.9 14.3 0.0 0.0 7.1
40代 19 31.6 15.8 52.6 10.5 0.0 5.3 10.5
50代 14 28.6 0.0 71.4 7.1 0.0 0.0 7.1
60代以上 26 61.5 7.7 50.0 26.9 11.5 3.8 0.0
一戸建て 36 52.8 2.8 55.6 11.1 5.6 2.8 5.6
集合住宅（分譲） 22 45.5 13.6 45.5 18.2 0.0 4.5 9.1
集合住宅（賃貸） 15 26.7 13.3 60.0 26.7 6.7 0.0 0.0
勤労層（統合） 42 50.0 9.5 52.4 11.9 4.8 4.8 2.4
それ以外（統合） 31 38.7 6.5 54.8 22.6 3.2 0.0 9.7
関心がある 62 51.6 8.1 48.4 16.1 4.8 3.2 6.5
以前関心があった 4 25.0 25.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0
関心がない 7 0.0 0.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0
よく知っている 38 60.5 10.5 47.4 15.8 7.9 5.3 2.6
ある程度知っている 34 26.5 5.9 61.8 17.6 0.0 0.0 8.8
知らない 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
必要だと思う 53 49.1 9.4 54.7 18.9 5.7 1.9 5.7
必要だと思わない 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
評価が高い 52 50.0 7.7 53.8 13.5 5.8 1.9 5.8
評価が低い 7 14.3 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3 14.3
評価が高い 35 57.1 11.4 48.6 8.6 2.9 2.9 0.0
評価が低い 16 31.3 0.0 50.0 18.8 6.3 6.3 12.5
評価が高い 35 60.0 11.4 48.6 8.6 5.7 2.9 2.9
評価が低い 15 33.3 0.0 66.7 20.0 6.7 6.7 13.3
興味がある 22 63.6 9.1 45.5 27.3 13.6 9.1 9.1
興味がない 51 37.3 7.8 56.9 11.8 0.0 0.0 3.9

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q12. あなたは、まちづくりセンターをどのような目的で利用しましたか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

Q11. あなたは、まちづくり
センターを利用したことが
ありますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）
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合計 身近に
ないか
ら

利用し
たい
サービ
スがな
いから

利用し
たい時
間帯や
曜日に
開いて

何がで
きるか
分から
ないか
ら

まちづ
くりセ
ンター
を知ら
なかっ

入りに
くそう
な雰囲
気だか
ら

その他 不明

全体 388 31.4 17.3 5.2 37.6 36.1 7.7 2.6
男性 197 37.1 16.8 4.6 38.1 34.0 10.2 3.0
女性 191 25.7 17.8 5.8 37.2 38.2 5.2 2.1
30代以下 102 31.4 13.7 7.8 35.3 39.2 10.8 1.0
40代 97 24.7 22.7 3.1 45.4 30.9 9.3 3.1
50代 99 33.3 18.2 6.1 33.3 33.3 3.0 3.0
60代以上 90 36.7 14.4 3.3 36.7 41.1 7.8 3.3
一戸建て 160 30.6 17.5 5.0 43.1 33.8 8.1 2.5
集合住宅（分譲） 101 33.7 13.9 4.0 36.6 41.6 3.0 3.0
集合住宅（賃貸） 114 28.9 18.4 6.1 32.5 33.3 10.5 2.6
勤労層（統合） 249 31.7 16.9 7.2 35.3 36.5 8.8 3.2
それ以外（統合） 131 29.8 18.3 1.5 41.2 35.9 6.1 0.8
関心がある 230 33.0 16.5 6.1 41.7 35.2 6.5 3.0
以前関心があった 32 34.4 21.9 12.5 43.8 34.4 3.1 0.0
関心がない 126 27.8 17.5 1.6 28.6 38.1 11.1 2.4
よく知っている 20 25.0 70.0 15.0 15.0 10.0 15.0 10.0
ある程度知っている 183 31.7 21.9 6.6 55.2 10.4 8.7 0.5
知らない 185 31.9 7.0 2.7 22.7 64.3 5.9 3.8
必要だと思う 235 29.4 17.9 4.7 40.9 36.6 6.4 3.0
必要だと思わない 32 37.5 21.9 12.5 25.0 40.6 25.0 0.0
評価が高い 142 37.3 18.3 6.3 38.7 31.0 3.5 2.1
評価が低い 108 28.7 18.5 6.5 36.1 43.5 10.2 5.6
評価が高い 90 41.1 20.0 7.8 32.2 30.0 6.7 1.1
評価が低い 108 32.4 14.8 4.6 41.7 40.7 14.8 3.7
評価が高い 77 39.0 22.1 10.4 32.5 24.7 7.8 3.9
評価が低い 140 33.6 11.4 5.0 40.0 46.4 12.9 2.1
興味がある 77 29.9 14.3 7.8 48.1 33.8 7.8 5.2
興味がない 311 31.8 18.0 4.5 35.0 36.7 7.7 1.9

合計 内容を
ある程
度知っ
ている

名前だ
けなら
知って
いる
（聞い
たこと

知らな
い

不明

全体 480 3.8 24.4 71.9
男性 240 4.6 28.8 66.7
女性 240 2.9 20.0 77.1
30代以下 120 3.3 22.5 74.2
40代 120 6.7 20.8 72.5
50代 120 2.5 21.7 75.8
60代以上 120 2.5 32.5 65.0
一戸建て 206 2.9 21.8 75.2
集合住宅（分譲） 126 4.8 27.0 68.3
集合住宅（賃貸） 134 4.5 27.6 67.9
勤労層（統合） 304 4.3 25.3 70.4
それ以外（統合） 168 3.0 22.0 75.0
関心がある 302 5.0 28.1 66.9
以前関心があった 38 5.3 44.7 50.0
関心がない 140 0.7 10.7 88.6
よく知っている 59 20.3 40.7 39.0
ある程度知っている 223 2.7 29.6 67.7
知らない 198 0.0 13.6 86.4
必要だと思う 299 5.4 29.1 65.6
必要だと思わない 35 2.9 17.1 80.0
評価が高い 200 7.5 30.5 62.0
評価が低い 122 0.0 17.2 82.8
評価が高い 129 9.3 36.4 54.3
評価が低い 130 1.5 17.7 80.8
評価が高い 116 11.2 37.1 51.7
評価が低い 162 1.2 21.0 77.8
興味がある 107 4.7 28.0 67.3
興味がない 373 3.5 23.3 73.2

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q15. あなたは、「札幌市自治基本条
例」を知っていますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q14. あなたがまちづくりセンターを利用したことがない理由は何ですか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
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合計 パンフ
レット

札幌市
のホー
ムペー
ジ

市長や
市議会
議員に
よる説

市職員
による
説明

札幌市
の関係
者以外
による

テレ
ビ、新
聞、ラ
ジオな

見たり
聞いた
りした
ことは

不明

全体 480 11.5 10.6 1.3 1.3 1.3 6.0 75.0
男性 240 13.3 13.8 1.7 2.1 1.3 5.8 70.0
女性 240 9.6 7.5 0.8 0.4 1.3 6.3 80.0
30代以下 120 10.8 5.8 1.7 0.8 1.7 6.7 75.0
40代 120 15.0 14.2 0.0 2.5 1.7 4.2 69.2
50代 120 7.5 11.7 2.5 0.0 0.0 4.2 80.0
60代以上 120 12.5 10.8 0.8 1.7 1.7 9.2 75.8
一戸建て 206 10.2 7.8 1.0 1.0 1.0 4.4 79.6
集合住宅（分譲） 126 12.7 14.3 3.2 1.6 2.4 7.9 69.8
集合住宅（賃貸） 134 13.4 11.9 0.0 1.5 0.7 7.5 70.9
勤労層（統合） 304 12.5 11.8 1.3 1.3 1.6 5.6 72.0
それ以外（統合） 168 10.1 8.9 1.2 1.2 0.6 6.5 79.8
関心がある 302 14.2 13.6 1.0 1.0 1.3 7.0 70.5
以前関心があった 38 18.4 18.4 5.3 5.3 2.6 5.3 60.5
関心がない 140 3.6 2.1 0.7 0.7 0.7 4.3 88.6
よく知っている 59 35.6 28.8 3.4 1.7 1.7 8.5 37.3
ある程度知っている 223 10.8 12.6 1.8 1.8 1.8 5.8 72.6
知らない 198 5.1 3.0 0.0 0.5 0.5 5.6 88.9
必要だと思う 299 15.7 12.7 0.7 1.0 1.3 7.7 69.2
必要だと思わない 35 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 85.7
評価が高い 200 19.0 15.0 2.0 1.5 2.5 8.5 63.0
評価が低い 122 4.9 4.1 0.0 0.8 0.8 5.7 87.7
評価が高い 129 21.7 20.2 3.1 1.6 2.3 9.3 51.2
評価が低い 130 10.0 4.6 0.0 1.5 0.8 6.2 83.8
評価が高い 116 26.7 22.4 2.6 1.7 1.7 10.3 47.4
評価が低い 162 7.4 6.2 0.0 1.2 1.9 6.2 84.0
興味がある 107 15.0 19.6 0.0 0.0 2.8 5.6 70.1
興味がない 373 10.5 8.0 1.6 1.6 0.8 6.2 76.4

合計 必要だ
と思う

ある程
度必要
だと思
う

どちら
ともい
えない

あまり
必要だ
とは思
わない

必要だ
と思わ
ない

不明

全体 480 22.7 39.6 30.4 3.5 3.8
男性 240 28.8 34.2 30.4 4.2 2.5
女性 240 16.7 45.0 30.4 2.9 5.0
30代以下 120 14.2 43.3 33.3 3.3 5.8
40代 120 24.2 35.8 29.2 5.8 5.0
50代 120 20.0 35.0 39.2 3.3 2.5
60代以上 120 32.5 44.2 20.0 1.7 1.7
一戸建て 206 25.2 38.3 29.6 3.4 3.4
集合住宅（分譲） 126 19.0 43.7 30.2 5.6 1.6
集合住宅（賃貸） 134 22.4 38.8 32.1 2.2 4.5
勤労層（統合） 304 24.7 35.9 30.6 4.6 4.3
それ以外（統合） 168 20.2 44.6 31.0 1.8 2.4
関心がある 302 31.5 43.7 22.2 2.3 0.3
以前関心があった 38 18.4 50.0 26.3 5.3 0.0
関心がない 140 5.0 27.9 49.3 5.7 12.1
よく知っている 59 45.8 39.0 13.6 1.7 0.0
ある程度知っている 223 17.5 46.6 30.9 3.1 1.8
知らない 198 21.7 31.8 34.8 4.5 7.1
必要だと思う 299 36.5 63.5 0.0 0.0 0.0
必要だと思わない 35 0.0 0.0 0.0 48.6 51.4
評価が高い 200 27.5 49.0 22.0 0.5 1.0
評価が低い 122 19.7 32.0 30.3 8.2 9.8
評価が高い 129 34.9 42.6 19.4 2.3 0.8
評価が低い 130 25.4 32.3 30.0 5.4 6.9
評価が高い 116 37.1 43.1 17.2 2.6 0.0
評価が低い 162 24.7 36.4 27.2 4.9 6.8
興味がある 107 42.1 44.9 12.1 0.9 0.0
興味がない 373 17.2 38.1 35.7 4.3 4.8

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取
り組みを今後も行っていく必要があると思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q16. あなたが、「札幌市自治基本条例」に関するPRや説明について、見た
り聞いたりしたことがあるものをすべて選んでください。

F1. 性別

F2. 年代（統合）
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合計 そう思
う

ある程
度そう
思う

どちら
ともい
えない

あまり
思わな
い

思わな
い

不明

全体 480 5.2 36.5 32.9 15.6 9.8
男性 240 7.1 30.4 36.7 15.8 10.0
女性 240 3.3 42.5 29.2 15.4 9.6
30代以下 120 2.5 36.7 34.2 10.8 15.8
40代 120 9.2 30.8 34.2 18.3 7.5
50代 120 3.3 38.3 33.3 16.7 8.3
60代以上 120 5.8 40.0 30.0 16.7 7.5
一戸建て 206 8.7 36.9 31.6 14.6 8.3
集合住宅（分譲） 126 2.4 42.9 28.6 18.3 7.9
集合住宅（賃貸） 134 3.0 31.3 38.8 13.4 13.4
勤労層（統合） 304 6.6 35.5 31.9 14.1 11.8
それ以外（統合） 168 3.0 36.9 35.1 18.5 6.5
関心がある 302 6.6 43.0 27.5 15.9 7.0
以前関心があった 38 5.3 39.5 36.8 15.8 2.6
関心がない 140 2.1 21.4 43.6 15.0 17.9
よく知っている 59 23.7 47.5 15.3 10.2 3.4
ある程度知っている 223 2.2 44.8 33.6 13.9 5.4
知らない 198 3.0 23.7 37.4 19.2 16.7
必要だと思う 299 6.7 44.5 27.8 14.7 6.4
必要だと思わない 35 5.7 2.9 28.6 22.9 40.0
評価が高い 200 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0
評価が低い 122 0.0 0.0 0.0 61.5 38.5
評価が高い 129 12.4 64.3 17.1 3.9 2.3
評価が低い 130 2.3 20.0 25.4 26.2 26.2
評価が高い 116 12.9 66.4 16.4 2.6 1.7
評価が低い 162 1.9 24.1 27.2 24.7 22.2
興味がある 107 2.8 44.9 26.2 19.6 6.5
興味がない 373 5.9 34.0 34.9 14.5 10.7

合計 積極的
に推進
してほ
しいと
思う

ある程
度推進
してほ
しいと
思う

どちら
ともい
えない

あまり
推進し
てほし
いとは
思わな

全く推
進して
ほしい
と思わ
ない

不明

全体 480 27.5 45.4 23.8 1.0 2.3
男性 240 30.8 42.1 25.4 0.8 0.8
女性 240 24.2 48.8 22.1 1.3 3.8
30代以下 120 22.5 41.7 29.2 1.7 5.0
40代 120 26.7 45.0 25.8 0.8 1.7
50代 120 28.3 45.8 24.2 0.8 0.8
60代以上 120 32.5 49.2 15.8 0.8 1.7
一戸建て 206 30.6 45.6 19.4 1.5 2.9
集合住宅（分譲） 126 23.0 51.6 23.8 0.8 0.8
集合住宅（賃貸） 134 25.4 41.0 31.3 0.7 1.5
勤労層（統合） 304 25.3 45.7 24.7 1.3 3.0
それ以外（統合） 168 31.0 45.8 21.4 0.6 1.2
関心がある 302 37.1 50.3 11.9 0.3 0.3
以前関心があった 38 18.4 52.6 28.9 0.0 0.0
関心がない 140 9.3 32.9 47.9 2.9 7.1
よく知っている 59 47.5 37.3 15.3 0.0 0.0
ある程度知っている 223 23.8 52.9 20.6 1.3 1.3
知らない 198 25.8 39.4 29.8 1.0 4.0
必要だと思う 299 37.5 51.8 10.4 0.3 0.0
必要だと思わない 35 5.7 11.4 45.7 8.6 28.6
評価が高い 200 33.0 54.5 12.0 0.5 0.0
評価が低い 122 32.0 36.9 18.9 3.3 9.0
評価が高い 129 36.4 49.6 12.4 0.8 0.8
評価が低い 130 35.4 34.6 20.0 3.1 6.9
評価が高い 116 37.1 51.7 10.3 0.9 0.0
評価が低い 162 34.0 40.1 17.9 2.5 5.6
興味がある 107 43.9 48.6 7.5 0.0 0.0
興味がない 373 22.8 44.5 28.4 1.3 2.9

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q19. あなたは、札幌市に「市民への情報提供」をもっ
と推進してほしいと思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分
に行っていると思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）
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合計 広報
さっぽ
ろ

札幌市
が発行
するパ
ンフ
レッ
ト、
リーフ
レッ
ト、チ

札幌市
の市政
広報番
組（テ
レビ・
ラジオ
番組な
ど）

札幌市
のホー
ムペー
ジ

札幌市
の公式
SNS

札幌市
のアプ
リ

札幌市
が発行
する
メール
マガジ
ン

地上波
デジタ
ルテレ
ビの
データ
放送
（ｄボ
タン）

説明
会、出
前講座
など対
面での
説明

町内会
などの
回覧板

人づて その他 札幌市
からの
情報を
受け
取って
いない

不明

全体 480 87.3 19.6 9.2 21.0 2.1 1.0 0.8 3.3 2.1 22.5 2.3 0.2 5.0
男性 240 83.3 20.0 9.2 25.0 3.3 2.1 0.8 3.3 2.9 23.3 2.1 0.4 6.7
女性 240 91.3 19.2 9.2 17.1 0.8 0.0 0.8 3.3 1.3 21.7 2.5 0.0 3.3
30代以下 120 76.7 15.0 8.3 20.8 2.5 1.7 0.8 3.3 0.8 15.0 1.7 0.0 12.5
40代 120 86.7 18.3 9.2 24.2 2.5 0.8 0.0 4.2 0.8 15.0 5.0 0.0 3.3
50代 120 90.8 20.0 7.5 18.3 2.5 1.7 0.8 0.8 1.7 21.7 1.7 0.0 3.3
60代以上 120 95.0 25.0 11.7 20.8 0.8 0.0 1.7 5.0 5.0 38.3 0.8 0.8 0.8
一戸建て 206 89.3 17.5 7.8 21.4 1.5 1.0 0.5 3.9 4.4 34.0 2.4 0.5 4.4
集合住宅（分譲） 126 87.3 29.4 11.1 23.0 2.4 1.6 0.8 2.4 0.8 18.3 0.8 0.0 4.8
集合住宅（賃貸） 134 85.1 14.2 10.4 19.4 3.0 0.7 1.5 3.7 0.0 7.5 3.7 0.0 5.2
勤労層（統合） 304 85.2 17.4 8.2 25.0 3.3 1.6 0.7 3.0 1.6 19.1 2.6 0.0 6.3
それ以外（統合） 168 90.5 24.4 10.7 14.3 0.0 0.0 1.2 4.2 3.0 29.2 1.8 0.6 3.0
関心がある 302 92.1 24.5 11.9 25.8 2.3 1.3 1.3 4.0 3.0 26.8 3.0 0.3 1.0
以前関心があった 38 81.6 10.5 10.5 23.7 2.6 2.6 0.0 7.9 2.6 18.4 0.0 0.0 5.3
関心がない 140 78.6 11.4 2.9 10.0 1.4 0.0 0.0 0.7 0.0 14.3 1.4 0.0 13.6
よく知っている 59 93.2 35.6 13.6 40.7 3.4 0.0 0.0 6.8 6.8 35.6 1.7 0.0 0.0
ある程度知っている 223 89.7 22.9 10.3 21.1 1.8 0.9 0.4 3.1 2.2 25.6 2.7 0.4 0.4
知らない 198 82.8 11.1 6.6 15.2 2.0 1.5 1.5 2.5 0.5 15.2 2.0 0.0 11.6
必要だと思う 299 91.6 24.7 12.4 24.1 1.7 0.7 1.0 4.0 3.3 27.1 2.0 0.3 2.0
必要だと思わない 35 68.6 5.7 2.9 11.4 0.0 5.7 0.0 0.0 0.0 8.6 8.6 0.0 17.1
評価が高い 200 94.0 31.0 11.5 26.0 3.0 1.0 1.0 2.5 3.0 26.0 1.0 0.0 0.5
評価が低い 122 82.0 11.5 6.6 15.6 1.6 1.6 0.8 7.4 1.6 19.7 2.5 0.0 9.8
評価が高い 129 94.6 34.1 13.2 24.0 3.1 1.6 0.8 3.9 3.9 24.8 2.3 0.0 0.8
評価が低い 130 84.6 12.3 6.2 20.0 1.5 0.8 2.3 2.3 1.5 20.8 3.1 0.8 9.2
評価が高い 116 94.8 37.1 13.8 29.3 2.6 0.9 0.9 3.4 4.3 25.9 3.4 0.0 0.9
評価が低い 162 84.0 16.7 9.9 21.0 1.9 0.6 1.9 2.5 2.5 23.5 1.9 0.6 8.0
興味がある 107 94.4 31.8 14.0 29.0 0.9 1.9 0.9 7.5 3.7 34.6 2.8 0.0 0.9
興味がない 373 85.3 16.1 7.8 18.8 2.4 0.8 0.8 2.1 1.6 19.0 2.1 0.3 6.2

合計 広報
さっぽ
ろ

札幌市
が発行
するパ
ンフ
レッ
ト、
リーフ
レッ
ト、チ

札幌市
の市政
広報番
組（テ
レビ・
ラジオ
番組な
ど）

札幌市
のホー
ムペー
ジ

札幌市
の公式
SNS

札幌市
のアプ
リ

札幌市
が発行
する
メール
マガジ
ン

地上波
デジタ
ルテレ
ビの
データ
放送
（ｄボ
タン）

説明
会、出
前講座
など対
面での
説明

町内会
などの
回覧板

その他 特に力
を入れ
るべき
と思う
ものは
ない

不明

全体 480 79.2 24.4 15.2 27.3 6.9 4.6 8.3 7.7 5.4 20.2 0.8 5.8
男性 240 72.1 21.7 15.4 32.5 9.2 6.7 9.6 7.5 7.1 18.8 0.4 7.9
女性 240 86.3 27.1 15.0 22.1 4.6 2.5 7.1 7.9 3.8 21.7 1.3 3.8
30代以下 120 70.0 21.7 18.3 27.5 12.5 7.5 4.2 8.3 2.5 16.7 0.8 8.3
40代 120 79.2 27.5 13.3 30.0 5.8 5.0 7.5 7.5 2.5 10.0 0.8 5.0
50代 120 76.7 20.8 15.0 24.2 7.5 4.2 8.3 6.7 1.7 18.3 1.7 7.5
60代以上 120 90.8 27.5 14.2 27.5 1.7 1.7 13.3 8.3 15.0 35.8 0.0 2.5
一戸建て 206 79.1 24.8 15.5 25.2 6.8 5.3 7.3 9.7 7.3 30.6 1.0 5.8
集合住宅（分譲） 126 81.0 27.0 14.3 26.2 5.6 6.3 11.1 5.6 7.1 14.3 1.6 4.8
集合住宅（賃貸） 134 78.4 21.6 14.9 30.6 8.2 2.2 7.5 6.0 1.5 9.0 0.0 6.0
勤労層（統合） 304 76.3 21.4 12.5 27.6 8.2 5.9 6.9 6.9 3.9 17.1 0.7 6.3
それ以外（統合） 168 84.5 30.4 20.8 26.8 4.2 1.8 10.7 8.9 7.7 26.2 1.2 5.4
関心がある 302 83.4 31.5 20.2 31.8 8.6 5.3 10.9 9.6 7.9 24.5 1.0 1.3
以前関心があった 38 84.2 13.2 10.5 34.2 2.6 13.2 7.9 10.5 2.6 15.8 0.0 2.6
関心がない 140 68.6 12.1 5.7 15.7 4.3 0.7 2.9 2.9 0.7 12.1 0.7 16.4
よく知っている 59 88.1 33.9 8.5 42.4 10.2 5.1 10.2 5.1 10.2 30.5 1.7 0.0
ある程度知っている 223 82.5 27.4 16.1 25.6 5.8 4.0 7.2 8.5 5.8 21.5 0.9 3.1
知らない 198 72.7 18.2 16.2 24.7 7.1 5.1 9.1 7.6 3.5 15.7 0.5 10.6
必要だと思う 299 84.6 29.4 19.1 30.4 6.7 5.7 11.4 9.4 8.0 24.7 1.0 1.7
必要だと思わない 35 60.0 5.7 2.9 11.4 5.7 5.7 5.7 2.9 0.0 2.9 0.0 20.0
評価が高い 200 88.0 31.0 17.5 30.0 8.0 6.0 9.0 7.5 5.0 21.0 0.0 0.5
評価が低い 122 70.5 18.9 16.4 20.5 4.9 4.9 10.7 7.4 5.7 24.6 2.5 10.7
評価が高い 129 90.7 34.1 17.8 31.0 7.0 3.1 7.0 9.3 7.8 20.2 0.0 0.8
評価が低い 130 73.1 23.8 16.2 23.8 6.9 6.9 10.8 8.5 6.2 23.1 1.5 10.0
評価が高い 116 90.5 37.1 15.5 30.2 7.8 5.2 7.8 7.8 6.9 19.0 0.0 0.9
評価が低い 162 75.3 25.3 21.0 25.3 8.0 5.6 11.1 8.6 8.6 24.1 1.2 8.0
興味がある 107 84.1 37.4 19.6 32.7 4.7 4.7 17.8 11.2 13.1 36.4 0.9 0.9
興味がない 373 77.7 20.6 13.9 25.7 7.5 4.6 5.6 6.7 3.2 15.5 0.8 7.2

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q21. あなたは、札幌市からの情報を、どのような方法で受け取りたいと思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q20. あなたは、札幌市からの情報を、主にどのような方法で受け取っていますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）

- 10 -



合計 もっと
迅速に
情報を
提供し
てほし
い

もっと
たくさ
んの情
報を提
供して
ほしい

情報が
多すぎ
るの
で、重
要な情
報にし
ぼって
提供し
てほし

もっと
分かり
やすく
してほ
しい

デザイ
ン、レ
イアウ
トや色
づかい
など、
見た目
をもっ
と工夫

その他 特に求
めるこ
とはな
い

不明

全体 480 15.8 24.0 9.6 23.8 6.7 1.0 19.2
男性 240 17.1 26.7 8.3 21.7 4.6 1.7 20.0
女性 240 14.6 21.3 10.8 25.8 8.8 0.4 18.3
30代以下 120 15.0 25.8 5.8 24.2 7.5 0.8 20.8
40代 120 20.0 25.0 12.5 13.3 6.7 1.7 20.8
50代 120 16.7 19.2 10.8 26.7 4.2 1.7 20.8
60代以上 120 11.7 25.8 9.2 30.8 8.3 0.0 14.2
一戸建て 206 13.6 23.8 10.7 22.3 4.9 2.4 22.3
集合住宅（分譲） 126 15.9 23.0 7.9 29.4 6.3 0.0 17.5
集合住宅（賃貸） 134 19.4 25.4 9.7 20.9 9.0 0.0 15.7
勤労層（統合） 304 15.5 23.0 8.6 23.0 7.6 1.6 20.7
それ以外（統合） 168 15.5 26.8 10.7 25.6 4.8 0.0 16.7
関心がある 302 18.5 28.8 10.3 25.5 7.3 1.7 7.9
以前関心があった 38 13.2 36.8 13.2 21.1 2.6 0.0 13.2
関心がない 140 10.7 10.0 7.1 20.7 6.4 0.0 45.0
よく知っている 59 28.8 22.0 13.6 13.6 10.2 1.7 10.2
ある程度知っている 223 13.9 28.7 11.2 24.2 6.7 1.8 13.5
知らない 198 14.1 19.2 6.6 26.3 5.6 0.0 28.3
必要だと思う 299 18.4 29.8 9.7 25.1 7.0 1.3 8.7
必要だと思わない 35 8.6 2.9 20.0 5.7 11.4 0.0 51.4
評価が高い 200 19.5 30.5 9.0 18.5 6.0 1.0 15.5
評価が低い 122 15.6 18.9 13.1 27.0 5.7 0.8 18.9
評価が高い 129 18.6 34.9 8.5 16.3 8.5 0.0 13.2
評価が低い 130 19.2 23.1 8.5 24.6 5.4 0.0 19.2
評価が高い 116 17.2 35.3 10.3 12.9 7.8 0.9 15.5
評価が低い 162 17.3 24.1 8.0 26.5 6.8 0.6 16.7
興味がある 107 12.1 35.5 12.1 26.2 5.6 1.9 6.5
興味がない 373 16.9 20.6 8.8 23.1 7.0 0.8 22.8

合計 そう思
う

ある程
度そう
思う

どちら
ともい
えない

あまり
思わな
い

思わな
い

不明

全体 480 4.0 22.9 46.0 19.4 7.7
男性 240 4.2 23.3 44.6 18.8 9.2
女性 240 3.8 22.5 47.5 20.0 6.3
30代以下 120 5.8 19.2 40.8 26.7 7.5
40代 120 5.0 22.5 49.2 15.0 8.3
50代 120 3.3 19.2 53.3 17.5 6.7
60代以上 120 1.7 30.8 40.8 18.3 8.3
一戸建て 206 4.4 20.9 47.1 20.4 7.3
集合住宅（分譲） 126 2.4 28.6 39.7 22.2 7.1
集合住宅（賃貸） 134 4.5 21.6 50.0 16.4 7.5
勤労層（統合） 304 5.3 23.4 42.8 21.1 7.6
それ以外（統合） 168 1.8 22.0 51.2 16.7 8.3
関心がある 302 5.3 28.5 37.7 22.8 5.6
以前関心があった 38 7.9 15.8 57.9 5.3 13.2
関心がない 140 0.0 12.9 60.7 15.7 10.7
よく知っている 59 15.3 39.0 28.8 10.2 6.8
ある程度知っている 223 2.2 25.6 48.0 19.7 4.5
知らない 198 2.5 15.2 49.0 21.7 11.6
必要だと思う 299 5.7 27.8 41.5 18.4 6.7
必要だと思わない 35 0.0 11.4 42.9 25.7 20.0
評価が高い 200 8.5 41.0 36.0 13.5 1.0
評価が低い 122 1.6 4.9 37.7 30.3 25.4
評価が高い 129 14.7 85.3 0.0 0.0 0.0
評価が低い 130 0.0 0.0 0.0 71.5 28.5
評価が高い 116 13.8 71.6 11.2 1.7 1.7
評価が低い 162 0.6 4.9 27.8 45.1 21.6
興味がある 107 2.8 28.0 36.4 25.2 7.5
興味がない 373 4.3 21.4 48.8 17.7 7.8

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反
映していると思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q22. あなたは、札幌市の市民への情報提供について、どのようなことを求
めますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）
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合計 そう思
う

ある程
度そう
思う

どちら
ともい
えない

あまり
思わな
い

思わな
い

不明

全体 480 2.3 21.9 42.1 26.0 7.7
男性 240 3.3 23.3 36.3 28.3 8.8
女性 240 1.3 20.4 47.9 23.8 6.7
30代以下 120 4.2 16.7 38.3 32.5 8.3
40代 120 2.5 25.8 44.2 19.2 8.3
50代 120 1.7 15.0 51.7 23.3 8.3
60代以上 120 0.8 30.0 34.2 29.2 5.8
一戸建て 206 2.9 20.9 41.7 26.2 8.3
集合住宅（分譲） 126 1.6 27.0 39.7 26.2 5.6
集合住宅（賃貸） 134 2.2 19.4 44.0 26.1 8.2
勤労層（統合） 304 3.0 22.7 39.8 25.7 8.9
それ以外（統合） 168 1.2 20.8 44.6 27.4 6.0
関心がある 302 3.3 26.5 35.4 28.5 6.3
以前関心があった 38 0.0 15.8 50.0 28.9 5.3
関心がない 140 0.7 13.6 54.3 20.0 11.4
よく知っている 59 6.8 49.2 27.1 10.2 6.8
ある程度知っている 223 2.2 22.9 44.8 26.5 3.6
知らない 198 1.0 12.6 43.4 30.3 12.6
必要だと思う 299 3.7 27.4 35.8 27.1 6.0
必要だと思わない 35 0.0 8.6 37.1 31.4 22.9
評価が高い 200 5.5 40.5 33.0 19.0 2.0
評価が低い 122 0.0 4.1 33.6 40.2 22.1
評価が高い 129 7.0 69.8 16.3 6.2 0.8
評価が低い 130 0.8 2.3 13.8 56.9 26.2
評価が高い 116 9.5 90.5 0.0 0.0 0.0
評価が低い 162 0.0 0.0 0.0 77.2 22.8
興味がある 107 0.0 32.7 26.2 35.5 5.6
興味がない 373 2.9 18.8 46.6 23.3 8.3

合計 積極的
に提供
してし
いと思

ある程
度提供
してほ
しいと

どちら
ともい
えない

あまり
提供し
てほし
いとは

全く提
供して
ほしい
と思わ

不明

全体 480 15.6 41.9 35.8 4.6 2.1
男性 240 19.2 44.6 31.7 3.3 1.3
女性 240 12.1 39.2 40.0 5.8 2.9
30代以下 120 11.7 39.2 38.3 5.8 5.0
40代 120 13.3 37.5 44.2 2.5 2.5
50代 120 16.7 41.7 36.7 4.2 0.8
60代以上 120 20.8 49.2 24.2 5.8 0.0
一戸建て 206 16.5 44.7 32.0 3.4 3.4
集合住宅（分譲） 126 15.9 41.3 37.3 5.6 0.0
集合住宅（賃貸） 134 14.2 37.3 43.3 4.5 0.7
勤労層（統合） 304 15.5 41.8 35.9 3.9 3.0
それ以外（統合） 168 16.1 42.3 35.1 6.0 0.6
関心がある 302 19.9 52.6 25.2 2.3 0.0
以前関心があった 38 13.2 36.8 44.7 5.3 0.0
関心がない 140 7.1 20.0 56.4 9.3 7.1
よく知っている 59 35.6 47.5 16.9 0.0 0.0
ある程度知っている 223 11.2 46.6 35.9 6.3 0.0
知らない 198 14.6 34.8 41.4 4.0 5.1
必要だと思う 299 20.4 54.8 22.7 2.0 0.0
必要だと思わない 35 0.0 11.4 42.9 17.1 28.6
評価が高い 200 20.0 51.0 25.5 3.5 0.0
評価が低い 122 14.8 35.2 34.4 8.2 7.4
評価が高い 129 24.0 56.6 16.3 3.1 0.0
評価が低い 130 20.0 37.7 27.7 7.7 6.9
評価が高い 116 24.1 58.6 14.7 2.6 0.0
評価が低い 162 17.9 43.2 26.5 6.2 6.2
興味がある 107 22.4 57.0 19.6 0.9 0.0
興味がない 373 13.7 37.5 40.5 5.6 2.7

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q25. あなたは、札幌市に、市民の市政への参加の機会
をもっと提供してほしいと思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機
会が十分に提供されていると思いますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）
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合計 参加し
やすい
曜日や
時間帯
などに
行われ
るこ
と。

自分が
関心の
ある
テーマ
である
こと。

好きな
有名人
が来
る、イ
ベント
が楽し
そうな
ど、参
加意欲
が湧く

自分の
意見を
大切に
扱って
もらえ
るこ
と。

一部の
慣れた
参加者
の独壇
場にな
らず、
誰でも
意見を
出しや
すい環

報酬が
支給さ
れるこ
と。

参加案
内など
の情報
を入手
しやす
くなる
こと。

参加案
内など
の内容
が見や
すく、
分かり
やすい
もので
あるこ
と。

1人だと
参加し
にくい
ので、
仲間と
一緒に
参加で
きるこ
と。

家族や
職場な
ど周囲
の理解
を得ら
れるこ
と。

その他 条件に
かかわ
らず参
加した
くない

不明

全体 480 45.6 55.0 11.3 14.0 30.0 16.9 30.6 20.4 11.7 6.5 1.5 11.9
男性 240 44.6 47.1 8.8 15.8 31.3 18.8 28.8 15.4 8.3 5.4 2.1 12.5
女性 240 46.7 62.9 13.8 12.1 28.8 15.0 32.5 25.4 15.0 7.5 0.8 11.3
30代以下 120 48.3 50.0 17.5 11.7 21.7 18.3 21.7 11.7 15.8 7.5 0.8 13.3
40代 120 46.7 46.7 11.7 19.2 23.3 16.7 25.0 15.0 10.8 8.3 3.3 14.2
50代 120 41.7 58.3 11.7 10.8 31.7 19.2 35.0 21.7 5.0 5.8 0.8 10.8
60代以上 120 45.8 65.0 4.2 14.2 43.3 13.3 40.8 33.3 15.0 4.2 0.8 9.2
一戸建て 206 48.5 54.4 8.7 15.5 31.1 17.5 31.6 23.3 10.7 5.8 1.9 10.7
集合住宅（分譲） 126 42.9 57.9 8.7 14.3 30.2 13.5 31.7 21.4 9.5 4.8 1.6 13.5
集合住宅（賃貸） 134 41.8 51.5 18.7 11.2 28.4 17.9 28.4 13.4 15.7 7.5 0.7 10.4
勤労層（統合） 304 47.7 49.0 10.9 14.8 27.3 19.4 28.9 15.5 9.5 6.6 1.3 12.5
それ以外（統合） 168 41.7 65.5 12.5 13.1 35.1 13.1 33.9 29.8 15.5 6.0 1.8 10.7
関心がある 302 56.3 68.9 13.9 15.9 36.4 17.2 39.4 26.2 13.6 7.9 1.3 2.3
以前関心があった 38 52.6 52.6 10.5 18.4 26.3 15.8 26.3 15.8 10.5 10.5 2.6 7.9
関心がない 140 20.7 25.7 5.7 8.6 17.1 16.4 12.9 9.3 7.9 2.1 1.4 33.6
よく知っている 59 61.0 66.1 8.5 15.3 27.1 8.5 32.2 28.8 13.6 6.8 1.7 1.7
ある程度知っている 223 45.7 57.0 11.7 15.7 33.6 21.1 33.6 22.4 11.2 6.3 1.3 5.8
知らない 198 40.9 49.5 11.6 11.6 26.8 14.6 26.8 15.7 11.6 6.6 1.5 21.7
必要だと思う 299 54.8 65.2 13.0 16.7 36.8 16.7 38.1 26.1 14.0 9.0 1.3 2.7
必要だと思わない 35 14.3 17.1 0.0 5.7 14.3 11.4 11.4 2.9 8.6 0.0 0.0 51.4
評価が高い 200 55.5 66.5 12.5 14.5 30.0 16.5 27.0 22.0 14.5 8.5 0.5 5.0
評価が低い 122 39.3 44.3 6.6 15.6 30.3 18.0 32.8 18.9 7.4 4.9 2.5 18.0
評価が高い 129 57.4 69.0 11.6 14.7 27.9 14.7 27.1 20.9 10.1 6.2 0.0 3.1
評価が低い 130 40.0 50.0 11.5 13.8 33.1 20.0 36.2 25.4 10.0 3.1 1.5 16.9
評価が高い 116 63.8 65.5 9.5 12.1 27.6 12.9 24.1 19.0 12.9 6.9 0.0 4.3
評価が低い 162 42.6 53.1 13.0 15.4 36.4 17.9 34.6 22.2 10.5 4.9 2.5 13.6
興味がある 107 64.5 71.0 15.0 17.8 43.9 11.2 50.5 31.8 15.9 8.4 0.9 0.9
興味がない 373 40.2 50.4 10.2 12.9 26.0 18.5 24.9 17.2 10.5 5.9 1.6 15.0

合計 訪問、
電話、
メー
ル、手
紙など
での意

パブ
リック
コメン
トでの
意見提
出

フォー
ラム・
シンポ
ジウム

ワーク
ショッ
プ

意見交
換会

審議会
などの
公募委
員

モニ
ター

アン
ケート

その他 どれに
も関心
がない

不明

全体 480 29.4 12.1 12.7 14.2 13.8 5.8 53.5 58.8 0.6 13.8
男性 240 32.9 16.7 14.6 13.8 19.6 8.8 47.1 53.3 0.4 13.8
女性 240 25.8 7.5 10.8 14.6 7.9 2.9 60.0 64.2 0.8 13.8
30代以下 120 30.8 13.3 8.3 20.8 11.7 2.5 42.5 50.0 0.0 15.8
40代 120 24.2 12.5 17.5 13.3 11.7 4.2 54.2 53.3 1.7 14.2
50代 120 30.8 10.0 11.7 11.7 14.2 8.3 54.2 62.5 0.8 13.3
60代以上 120 31.7 12.5 13.3 10.8 17.5 8.3 63.3 69.2 0.0 11.7
一戸建て 206 32.0 10.2 13.6 11.7 17.5 6.8 53.9 62.6 1.0 13.6
集合住宅（分譲） 126 27.0 15.1 15.9 11.1 11.1 6.3 52.4 56.3 0.8 15.1
集合住宅（賃貸） 134 27.6 13.4 9.7 21.6 11.2 4.5 53.7 56.7 0.0 11.9
勤労層（統合） 304 29.9 13.5 11.8 13.5 14.5 5.3 49.0 53.9 1.0 16.4
それ以外（統合） 168 28.6 8.9 14.3 16.1 12.5 6.5 62.5 67.3 0.0 8.9
関心がある 302 35.1 14.2 18.5 18.9 18.2 7.6 59.3 64.6 1.0 4.3
以前関心があった 38 34.2 13.2 2.6 10.5 7.9 5.3 63.2 55.3 0.0 2.6
関心がない 140 15.7 7.1 2.9 5.0 5.7 2.1 38.6 47.1 0.0 37.1
よく知っている 59 44.1 22.0 25.4 11.9 13.6 15.3 57.6 55.9 1.7 5.1
ある程度知っている 223 29.6 13.5 12.6 15.2 17.0 4.9 56.1 61.0 0.4 8.5
知らない 198 24.7 7.6 9.1 13.6 10.1 4.0 49.5 57.1 0.5 22.2
必要だと思う 299 36.1 14.7 18.1 17.4 17.4 8.7 61.5 63.9 0.7 4.3
必要だと思わない 35 8.6 8.6 0.0 5.7 2.9 0.0 37.1 31.4 0.0 48.6
評価が高い 200 37.5 19.5 17.0 17.5 14.5 6.5 57.0 60.5 0.0 6.5
評価が低い 122 28.7 5.7 8.2 7.4 13.1 4.9 48.4 54.9 0.8 21.3
評価が高い 129 38.8 20.9 20.9 19.4 14.7 6.2 54.3 51.9 0.8 4.7
評価が低い 130 29.2 12.3 10.8 15.4 16.9 5.4 56.2 57.7 0.8 21.5
評価が高い 116 36.2 25.9 21.6 22.4 15.5 7.8 48.3 46.6 0.9 6.0
評価が低い 162 30.9 11.1 13.6 13.6 15.4 6.2 57.4 63.0 0.6 15.4
興味がある 107 35.5 14.0 26.2 26.2 25.2 8.4 70.1 69.2 2.8 2.8
興味がない 373 27.6 11.5 8.8 10.7 10.5 5.1 48.8 55.8 0.0 16.9

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q27. あなたは、市政への参加方法として、どのような方法に関心がありますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q26. あなたが市政に参加したい（しても良い）と思えるためには、どのような条件が必要ですか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
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合計 防災・
防犯関
係

予算な
ど財政
関係

国際交
流関係

都市計
画・建
設・交
通関係

市民活
動・地
域振興
関係

文化・
芸術・
スポー
ツ関係

健康・
医療・
福祉関
係

環境・
衛生関
係

子育
て・教
育関係

経済・
産業・
観光関
係

その他 どれに
も関心
がない

不明

全体 480 43.5 17.5 12.3 29.6 22.3 35.8 47.5 22.1 28.1 19.4 1.5 10.6
男性 240 46.7 21.7 13.3 34.2 23.8 30.8 41.3 19.2 22.9 22.5 1.3 10.4
女性 240 40.4 13.3 11.3 25.0 20.8 40.8 53.8 25.0 33.3 16.3 1.7 10.8
30代以下 120 35.0 20.8 15.0 21.7 15.0 30.0 29.2 13.3 40.0 19.2 1.7 15.8
40代 120 47.5 15.8 14.2 30.0 20.8 27.5 46.7 22.5 37.5 19.2 0.0 10.8
50代 120 41.7 17.5 13.3 33.3 19.2 42.5 50.0 20.8 22.5 17.5 0.8 9.2
60代以上 120 50.0 15.8 6.7 33.3 34.2 43.3 64.2 31.7 12.5 21.7 3.3 6.7
一戸建て 206 47.1 18.4 11.7 31.1 21.4 35.4 47.1 22.3 29.6 19.4 1.5 9.7
集合住宅（分譲） 126 42.1 15.9 15.1 31.0 26.2 39.7 48.4 26.2 28.6 19.0 1.6 11.1
集合住宅（賃貸） 134 39.6 17.2 11.9 26.9 20.9 35.8 47.8 17.2 23.9 19.4 0.7 10.4
勤労層（統合） 304 43.8 18.4 12.8 30.9 21.1 35.9 41.1 18.4 27.3 19.7 0.7 12.8
それ以外（統合） 168 42.3 14.9 11.3 26.2 25.0 35.7 58.9 28.6 30.4 18.5 3.0 6.5
関心がある 302 52.6 23.2 16.2 38.7 30.8 45.4 52.3 27.2 33.4 22.5 1.3 1.3
以前関心があった 38 36.8 5.3 7.9 23.7 15.8 26.3 47.4 26.3 18.4 13.2 2.6 2.6
関心がない 140 25.7 8.6 5.0 11.4 5.7 17.9 37.1 10.0 19.3 14.3 1.4 32.9
よく知っている 59 64.4 22.0 22.0 27.1 39.0 35.6 64.4 28.8 25.4 28.8 3.4 1.7
ある程度知っている 223 41.7 15.7 12.6 31.8 22.4 38.1 50.2 23.8 29.6 16.6 1.8 5.8
知らない 198 39.4 18.2 9.1 27.8 17.2 33.3 39.4 18.2 27.3 19.7 0.5 18.7
必要だと思う 299 51.5 20.1 14.7 35.8 31.1 40.1 52.8 27.8 32.8 23.4 1.3 2.0
必要だと思わない 35 8.6 14.3 5.7 8.6 2.9 17.1 28.6 8.6 14.3 8.6 0.0 42.9
評価が高い 200 53.5 18.5 15.0 31.5 25.5 39.5 53.0 27.5 33.0 20.0 0.0 2.5
評価が低い 122 34.4 21.3 11.5 27.0 23.0 38.5 44.3 16.4 27.9 19.7 3.3 17.2
評価が高い 129 58.9 20.2 15.5 38.8 25.6 38.8 51.9 25.6 27.1 18.6 0.8 2.3
評価が低い 130 37.7 23.1 10.8 30.0 26.9 44.6 42.3 19.2 29.2 25.4 2.3 16.2
評価が高い 116 58.6 24.1 15.5 34.5 30.2 39.7 50.0 25.9 29.3 17.2 0.9 1.7
評価が低い 162 41.4 20.4 9.9 34.0 27.2 43.2 48.1 20.4 27.2 25.9 1.9 11.7
興味がある 107 50.5 22.4 17.8 46.7 100.0 59.8 67.3 35.5 29.9 34.6 0.9 0.0
興味がない 373 41.6 16.1 10.7 24.7 0.0 29.0 41.8 18.2 27.6 15.0 1.6 13.7

F3. 居住形態（統合）

F4. 職業（統合）

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心があります
か。（統合）

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。
（統合）

Q17. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り
組みを今後も行っていく必要があると思いますか。（統
Q18. あなたは、札幌市が「市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。（統合）
Q23. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映
していると思いますか。（統合）
Q24. あなたは、札幌市では、市民の市政への参加の機会
が十分に提供されていると思いますか。（統合）
市民活動・地域振興関係

Q28. あなたは、どのような市政のテーマに関心がありますか。

F1. 性別

F2. 年代（統合）
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